

Información del Gobierno

Sin novedad.

Esta mañana recibió a la hora de costumbre, a los periodistas locales, el gobernador civil de la provincia, don José Lamana. Les manifestó que las noticias recibidas de los pueblos, acusaban absoluta tranquilidad en toda la provincia y que por consiguiente no tenía información de interés que facilitarles.

Terminó el señor Lamana diciendo a los representantes de la prensa, que esta tarde, bajo su presidencia, se reuniría en el Gobierno civil la Comisión provincial reguladora del mercado de trigo, al objeto de despachar diversos asuntos de su competencia y fijar el precio de las harinas y del pan para el próximo mes de diciembre.

De la Diputación

La sesión de mañana.

Mañana a las once celebrará sesión ordinaria decenal la Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación provincial.

En el orden del día solo figuran asuntos de mero trámite.

S. MORO

De la Casa Salud Valdecilla e Inclusa Provincial de Santander Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general RAYOS X

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6

Muro, 21, 2.º izquierda PALENCIA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y diez y media de la noche despedida de la compañía cubana con el estreno de la revista titulada LAS SIETE CAPITALAS DEL PECADO.

Mañana jueves, a las siete y media de la noche estreno de EL GRAN DESFILE, por Jhon Gilbert.

El viernes estreno de un soberbio programa Warner Bros. El domingo estreno de ESTUDIANTINA, por Ramon Navarro y Dorothy Jordán.

—En la semana próxima, por dos únicos días, actuación de la gran compañía de revistas de SARA FENOR, que actúa estos días con grandioso éxito en el Teatro Lope de Vega, de Valladolid.

Próximos estrenos de las revistas LAS FALDAS y MUYERES BONITAS.

R. GUTIERREZ CABEZA

De la «Casa Salud Valdecilla» Enfermedades de la Piel, sífilis y venéreas. Medicina general. Fisioterapia, Análisis de sangre, líquido cefalo-raquídeo y orina. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.

Mavor, 142.—PALENCIA

Vida religiosa

Nuestra Señora de la Calle.

En la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, mañana 30, dará principio en esta parroquia el solemne Novenario que los feligreses y demás devotos dedican a su Excelsa Madre en el Misterio de su Inmaculada Concepción.

Todos los días a las 8, habrá Misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y cánticos.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, Reserva y terminando con la bendición y cánticos.

En Santa Marina, la cofradía de San Andrés, establecida en esta parroquia, celebrará la fiesta de su patrono con misa solemne a las nueve. Por la tarde, a las seis y media dará principio la novena en honor de la Inmaculada.

Comedor Escolar Católico

Mañana costearán la comida a los niños de este comedor los señores de Pedrosa, en memoria del once aniversario de su hijo Herminio (q. e. d.)

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis Clínicos de Sangre, Esputos, etc. Metabolismo.

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 73 VALLADOLID

De la vida municipal

Visitas.

El alcalde ha recibido en la mañana de hoy algunas visitas de dueños de fincas que solicitaban las mejoras urbanas de sus calles, y especialmente del Barrio de Santiago, para hablarle de la instalación de la luz eléctrica en aquellos parajes.

El señor Del Olmo atendió a los comisionados y prometió trasladar sus ruegos al pleno.

Federación Patronal Agraria

NOTA OFICIOSA

Siendo muchos los Ayuntamientos de esta provincia que nos escriben preguntándonos la forma que han de emplear para adherirse a la Asamblea celebrada ayer y a los acuerdos adoptados respecto a la Comisión Gestora de la Diputación provincial a fin de dar unidad de acción a la protesta que surge de una forma espontánea en toda la provincia, esta Federación provincial Patronal Agraria, estimando urgente la necesidad de coordinar todas las voluntades, indica a las corporaciones municipales de la provincia que, en el caso de estar conformes con los acuerdos tomados, se dirijan a esta patronal con la comunicación correspondiente para en su día convocar a una Asamblea magna si fuera preciso de todas las Patronales locales, organizaciones agrarias y Ayuntamientos de la provincia, que tendrá lugar en el día que se señale.

El presidente, *Evasio Rodríguez Blanco*.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

TRASLADO SU CONSULTA A BOCA-PLAZA, 4, 1.º ESQUINA a MAYOR PRAL. (Encima del Bar Palentino) PALENCIA

Carnet de Sociedad

Tome posesión.

El nuevo Director de la Sucursal del Banco de España en nuestra capital, don José Torralba Smolinski, ha tenido la atención de participarnos haber tomado posesión de su importante cargo, al mismo tiempo que se nos ofrece para cuanto pueda redundar en beneficio del público en relación con el Banco.

Agradecemos al señor Torralba Smolinski sus atenciones y correspondemos gustosos a sus ofrecimientos, enviándole desde las columnas de EL DIARIO, la seguridad de nuestra más cumplida consideración.

Petición de mano.

Por don Antonio Gutiérrez y para su hijo Daniel Gutiérrez, joven industrial de esta plaza, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Modesta Arijá, hija de nuestro particular amigo don Alberto Arijá.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Antonio Barral, de 4 años, que presentaba una herida contusa en el labio superior.

José Lanchares, de 9 años, herida contusa en la región rotuliana izquierda.

Manuel Celada, de 40 años, herida incisa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Don Juan.—Yo a los palacios subí, yo a las cabañas bajé, cuanto de fino vestí, cuanto de rico lucí, cuanto de bueno compré en Casa Martín lo hallé.

Camisería fina.—Abrigos de paño y cuero.—Guantería MAYOR PRAL., 78

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Ocuvista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS CAMIONES

CHEVROLET

Concesionario **JESUS PUERTAS NUÑEZ** PALENCIA

Exposición, Mayor Pral., 135

Ayer en el Ayuntamiento Continúa la discusión de los próximos presupuestos

Continúa la sesión.

Ayer tarde, a las cinco y media, volvió a reunirse el pleno del Excelentísimo Ayuntamiento, para continuar la discusión y aprobación de los presupuestos.

Preside el alcalde don Salustiano del Olmo y concurren los capitulares señores Conde, Vena, Rodríguez (don David), Rico, Escobar, Casañé, González (don Pedro), Cardo, Colmenares, Hernández, Gallego, Calderón (don Santiago), Azcoitia Polo, Ruipérez, G. de Medina, Gómez Arroyo y García (don Dámaso).

El Interventor don Fernando Rodríguez prosigue la lectura del proyecto por el capítulo sexto, que trata del personal y material de Oficinas.

Respecto al sueldo del Interventor, el señor Calderón advierte que se tomó el acuerdo de tramitar su instancia de mejora de haberes, por entender que la Oficina de Palencia es de primera categoría, y debe tenerse en cuenta.

El señor Gómez Arroyo se ocupa de la consignación de los quinientos para los empleados que ganaron el recurso de lo Contencioso.

El Oficial quinto, don José F. de Celis, pide aumento de sueldo por haber ganado su puesto por oposición y no estar equiparado a los demás.

El señor Calderón ruega que la Comisión de Gobierno estudie el caso y se opona el señor Hernández, contra el parecer de los señores Vena y Gómez Arroyo.

El Archivo Municipal.

El señor Gómez Arroyo se queja del lamentable abandono en que se halla el Archivo Municipal, sin ordenación ni catálogo, y entiende que se debe hacer su traslado al Estado, lo que supondría un gasto anual de tres mil pesetas, pero se tendrían los datos que tantas veces no se encuentran. El Archivero del Estado en la Diputación, don Gerardo Masa, acompaña datos para lograr el deseo del señor Arroyo, y muestra que quedaría el Archivo de propiedad del Ayuntamiento siempre, aunque el Cuerpo de Archiveros tendría que encargarse de él, con una gratificación de dos mil pesetas, en lugar de tres mil, para dos empleados previo concierto con la Superioridad o Dirección de Archivos.

Secretaría dice que no es obligatorio su traslado. Intervienen los señores Hernández, Gallego y Casañé, y a propuesta del señor Gómez Arroyo se consignan tres mil pesetas para la reorganización del mencionado Archivo.

Se suprimen las demás partidas destinadas al mismo servicio.

Para mobiliario de la Corporación, 4.000 pesetas.

Los sueldos quedan como se expresan.

El Ingeniero Asesor.

Para gratificación de un Ingeniero asesor, 1.000, de lo que se lamenta el señor Gómez Arroyo por considerar que si es necesario, debe retribuirse con cuatro o cinco mil pesetas, proveyendo la plaza por concurso, y si no es necesario, suprimir el puesto.

El alcalde lee una carta del Ingeniero Jefe de Industrial, por la que debe figurar al frente del servicio indicado, un Ingeniero, cuyo gasto considera reproductivo para el Municipio.

El señor Casañé pregunta si para este objeto figurarán dos partidas, contestándole que no el señor Calderón, puesto que la plaza no se cubriría hasta enero.

El señor Hernández estima que bastarían 3.000 pesetas de sueldo, a lo que se opone el señor Arroyo porque sería deprimente que un Jefe cobrara menos que sus subordinados.

ordinados. Sostiene que deben consignarse 4.000.

A propuesta del señor Casañé se somete a votación la creación de esta plaza de Ingeniero municipal, y se acuerda no crearla por mayoría de votos.

Se aprueba el capítulo sexto con las adiciones que se expresan.

Para jornales y materiales de las acometidas de aguas, 15.000 pesetas.

Para fuentes y cañerías, 17.000.

Para energía de la elevación de aguas, 20.000.

Para la estación depuradora de aguas, reparaciones, 20.000.

Para reparación del alcantarillado y urinarios, 15.000.

En cuanto a la Sanidad de la Vía Pública, varios empleados piden aumentos, que se les deniega por ser mejorados en el Reglamento nuevo.

Se crean dos plazas, de carrero y de encargada de los evacuatorios.

Palencia al día

La Corporación municipal ha dado comienzo a la ardua tarea de confeccionar los presupuestos para el año próximo. Y decimos ardua tarea, porque forzosamente ha de producir algún desasosiego a los ediles manejar las cifras presupuestarias que luego han de servir de eje para el desenvolvimiento económico del Ayuntamiento.

Sobre el papel las cifras suelen ser muy engañosas. pues no es lo mismo trasladar desde las casillas de los libros a las arcas municipales las cantidades consignadas.

Esta es la única novedad en la vida municipal.

El comentario del día sigue siendo la actitud de la Comisión Gestora después del acuerdo adoptado por la Federación Patronal, pidiendo su inmediata destitución.

El capítulo de sucesos que ayer fué extenso, hoy aparece vacío.

CASA SANTA CRUZ

“LA HIGIENICA” PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 111

Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas

Ondulaciones Marcel, 3, y al agua, 4. Tintes desde 15 ptas. Lavados de cabeza, lociones, etc. CASA SANTA CRUZ

Chismes y bagatelas

SE DICE...

—Que la comisión gestora se ha hecho “botellista” (en el buen sentido de la palabra) menos en una cosa: en dimitir.

—Que no está conforme con el resultado de las elecciones del pasado día 19.

—Que quiere seguir “sacrificándose”.

—Que mañana se reúne.

—Que al final vendrá la consabida cantinela: que no danite hasta el día del “juicio final”.

—Que abundan los cartelitos.

—Que si tal.

—Que si cual.

—Que “se acabó lo que se daba”.

—Que hay dos comedores en pugna.

—Que se organizan partidos de fútbol a beneficio de ambos.

—Que tendrán lugar en dos domingos consecutivos.

—Que alguien ve: en esto un novísimo plebiscito.

—Que las apuestas menudean.

—Que algunos aseguran que los ingresos del primero serán triples con relación a los que se obtengan en el segundo.

—Que otros opinan lo contrario.

—Que ya veremos quien vence esta vez en la “taquilla” de la política.

—Que es en definitiva lo que interesa.

E. ROBLES CEBRIAN

Médico del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario de Madrid.

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Electrocoagulación. Depilación y masaje eléctrico. Rayos Ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y media y de 4 a 6 Calle de Burgos, número 2. 1.º derda. (Frente a la Diputación).

El Laboratorio y el Parque.

Para el material del Laboratorio municipal se consignan 3.000 pesetas.

El señor Gallego pide que se aumenten dos mil más, con destino también a mejorar el Parque de Desinfección, ya que el carro y aparatos que se llevan a las casas son deplorables en extremo, como los locales. Considera injusto el uno por ciento que el Municipio tiene que abonar con destino al Laboratorio provincial, que en lo que va del año ha hecho 15 o 20 análisis, mientras el Ayuntamiento pasa de los 1.650, pero, si se quiere no pagar el impuesto indicado del uno por ciento, hay que recabar una visita de inspección de la Dirección de Sanidad, para que vea cómo están las cosas.

El señor Hernández dice que hay que ver el medio de que el Estado elimine el tanto por ciento indicado, que se eleva a veinte mil pesetas, con las que se podía hacer un gran laboratorio, o por el contrario, que se encargue de todo el provincial.

El señor Casañé expone los mismos razonamientos amplios y manifiesta que si el Laboratorio provincial no hace análisis en tanto número, no habrá por qué abonar las 20.000 pesetas, sino emplearlas en el Municipal.

El señor Hernández propone no aumentar la consignación y recabar la inspección de la Dirección de Sanidad, lo que promete gestionar el señor alcalde.

Se aumenta el capítulo séptimo con el uno por ciento del presupuesto para el Laboratorio provincial, como está mandado, a reserva de lo que resulte de la inspección que se haga, si se consigue.

Para material fungible del Parque de desinfección, se hacen constar 250 pesetas, y el señor Cardo se lamenta de que la desinfección de las casas desahucadas y en los casos de epidemia se realice tan defectuosamente por falta de elementos.

Se consignan 2.000 pesetas para material del Parque, con las cuales se irán corrigiendo tales defectos.

Se agregan 500 pesetas por un quinquenio del director del Laboratorio.

El descanso semanal.

Se entra en el capítulo octavo, de la Beneficencia, y se aumentan 1.000 pesetas para suplencias de la Sala de Socorro.

Para los tres practicantes de la citada Sala, 4.500 pesetas.

El señor Calderón hizo cerca de ellos las gestiones que se le encomendaran a fin de llegar a cumplirse el descanso semanal que tienen derecho, con la debida suplencia, que queda aumentada, o sea la diferencia de sueldo para otro practicante, que acepta con 600 pesetas que importa la diferencia, las cuales quedan igualmente consignadas.

De 23.000 que había para medicamentos con destino a los pobres de la localidad, se rebajan, a propuesta del alcalde, solo a 20.000.

Queda suprimida la partida de 500 pesetas para sueros antibióticos, según indica el señor Casañé.

Se aumenta para la aportación al Dispensario Antivenéreo, pesetas 1300,33; para la subvención a la Cruz Roja, 500, y para el Monte de Piedad, otras 500.

Acto seguido, se suspende la sesión a las siete y media de la noche, para continuarla hoy a las tres de la tarde.

Miguel Cebrián Nájera

Consultorio Médico

Calle Mayor Principal, 118 2.º

Consulta de 11 a 1

EL SIGLO XX

ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

PAÑOS ABRIGO ESTILOS EXCLUSIVOS

EL SIGLO XX

ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

Información social

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO PALENCIA CONVOCATORIA

Dispuesto por el excelentísimo señor ministro de Trabajo y Previsión Social, por Orden del día 23 del actual (“Gaceta” del 25) que las elecciones para la designación de dos vocales efectivos e igual número de suplentes que han de integrar la representación OBRERA de la Sección de “Empleados del Monte de Piedad y Caja de Ahorros” Jurado mixto de Oficinas de Palencia, se verifiquen dentro del plazo de veinte días contados a partir del siguiente al de la publicación de la Orden mencionada en la “Gaceta de Madrid”, y de acuerdo con lo preceptuado en el apartado tercero de la citada Orden, por no figurar inscrita en el Censo Electoral Social del ministerio de Trabajo y Previsión ninguna entidad obrera con derecho electoral la elección directa que preceptúa el artículo 15 de la Ley de 27 de noviembre de 1931 de los vocales citados, se verificará en el local de esta Delegación, Avenida del General Amor, número 5, tercero, el día ONCE de diciembre próximo, de las OUNCE a las DIECISIETE HORAS, debiéndose acreditar la calidad de los electores mediante el documento justificativo correspondiente.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Palencia 27 de noviembre de 1933.—El delegado provincial de Trabajo, P. A. Manuel Martín.

Sucesos en los pueblos

Palenzuela

DETENIDO POR HURTO

Palenzuela.—Por la Guardia civil de este puesto y como autores del hurto de tres conejos y dos pollos en un corral propiedad del vecino de Tabanera de Cerrato, Emilio Frias, han sido detenidos y entregados a la disposición del Juzgado correspondiente, los jóvenes convectos del perjudicado Vicente Gordo Estefanía, Félix Hernández Prádanos, Fabriciano Gordo García y Vidal López Hernández.

Grijota

Intento de robo.

Próximamente a las once y media de la noche de ayer y cuando se hallaban prestando servicio en la carretera de Palencia a Villada la pareja de la guardia civil, formada por Mariano de la Fuente y Agustín Masa, observaron que en las inmediaciones de la fábrica de harinas “El Serrón” y ocultos entre unos árboles, se hallaban tres o cuatro personas.

Sospachando pudieran ser gente maleante, los guardias les dieron el alto, pero los desconocidos huyeron a campo traviesa.

La Benemerita para intimidarles hizo algunos disparos al aire, sin conseguir su objeto.

En la huida, dejaron abandonados un saco vacío y una corambre de dos cántaros, por lo que se sospecha que intentaban realizar algún robo de aves o de vino en las bodegas.

El Corresponsal.

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 69,5

A las 18 de hoy, 69,7

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 10,8

Mínima de hoy, 5,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, SE

A las 18 de hoy, Calma

Lluvia, 0,5

LEA USTED

El Diario Palentino

Comedias y comediantes

ACTUACION DE LA COMPAÑIA LIRICA CUBANA

En el Principal actúa con gran éxito la notable compañía lírica cubana del maestro Grenet.

Las dos obras que nos han dado a conocer se titulan “La Virgen morena” y “Niña Rita” ambas originales de Aurelio Griñancho, con música del maestro Grenet.

La contextura de las dos zarzuelas es muy semejante. El libro se reduce a servir de engarce y cohesión a unos cuantos números compuestos a base de típicas melodías isleñas—danstos de colorido y sabor que evocan un “folklore” singular, repleto de esencias tropicales.

Ritmos de malacas, bailes típicos, escenas de gran vistosidad, un costumbrismo sugerido por el exótico y la dulce melodía de una música que—como su moda internacionalmente—se trasladándose desde el ambiente típico de las maniguas hasta suntuosidad cosmopolita de grandes “dancings” y hoteles.

Llega en momento de gran actualidad esta embajada lírica cubana, cuando Cuba da al mundo un ejemplo alocacionador de regreso de una dictadura.

Las dos obras estrenadas que zarzuelas propiamente dichas, tienen de todo un poco. Opereta, revista, y hasta su trama parte de zarzuela grande con algunos duos y concertantes bien conseguidos.

El conjunto de artistas que integra la compañía del maestro Grenet es verdaderamente notable. Destacan en él valores positivos del arte lírico, como el barítono Eduardo Brito—premiado de justa fama de “divo” y tenor Angel Soto de extraordinarias facultades, de fresca y bien timbrada voz y depurada escuela de cántos.

Los coros nutridos, muy afinados y disciplinados en las evoluciones y el resto de cantantes, actrices y actores excelentes.

Se trata indudablemente de uno de los mejores conjuntos líricos que han desfilado por el escenario del Principal.

Valentín Bleye.

Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Menéndez Pelayo, 23, segundo, izquierda. PALENCIA

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 69,5

A las 18 de hoy, 69,7

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 10,8

Mínima de hoy, 5,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, SE

A las 18 de hoy, Calma

Lluvia, 0,5

LEA USTED

El Diario Palentino

PAÑOS ABRIGO ESTILOS EXCLUSIVOS

EL SIGLO XX

ABRIGOS CABALLERO LANAS SEDAS

Rusia se suceden con grave frecuencia actos de canibalismo

En un artículo que publicó por muchos días el señor de Geneve, presidente de la Unión Socialista, ponía los relatos concernientes al hambre en Rusia. El señor de Geneve, en sus relatos dramáticos y relatos entre ellos, el relato de un habitante de Siberia que habla de la situación de septiembre último. Esto tan terrible sucede en varias regiones de Siberia. Cáucaso, Ucrania, etc. La cosecha última ya recogida, no parece haber servido para aliviar en mucho la situación. Los periódicos soviéticos publican que el hambre reina en el extranjero, pero esto no lo creen los rusos, que maldicen a los gobernantes por haberse dado cuenta de que tienen la culpa de la miseria del pueblo.

Otro testigo dice que en Tiflis, el 5 de septiembre último, ha visto abandonados en las calles cuerpos de niños muertos de hambre, y ha visto también en las cercanías de dicha ciudad a muchas personas que sólo se podían alimentar de hierbas y raíces salvajes y de corteza de árbol.

Al garantizar la autenticidad de los documentos que publica, "Le Journal de Geneve" dice que los campesinos rusos hicieron la revolución para tener un pedazo de tierra propio que cultivar, pero estas tierras les han sido confiscadas por el régimen soviético. Los campesinos, en su desesperación al que eran desposeídos de todo por el Gobierno, han matado casi todo su ganado, es decir, unos 85 millones de cabezas de ganado vacuno, caballar y de cerda, y se encuentran con que les faltan animales para la recolección. Además, como saben que la cosecha les ha de ser quitada por el Estado, no la realizan en muchos sitios y dejan que se pudra. El hambre durará en Rusia mientras dure el régimen comunista, pues la doctrina marxista quita al hombre toda esperanza de mejoramiento y únicamente le hace trabajar por medio del terror.

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

Villada
EL AUMENTO DE SUELDO A LOS EMPLEADOS MUNICIPALES

El Ayuntamiento se reunió en el día de hoy en sesión extraordinaria para aprobación del proyecto de presupuesto municipal ordinario para 1934 y varias facturas por servicios del Ayuntamiento.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, y contra la costumbre de los señores concejales, se reunieron la casi totalidad de los que componen la Corporación. Esta actitud nos produjo tal sorpresa que suponíamos desde el primer momento existiera en el ánimo de algún concejal realizar alguna interposición de carácter grave, pero pronto pudimos comprobar el error de nuestras suposiciones al ver que la puntual asistencia de los concejales obedecía a la oposición que buen número de ellos vienen haciendo contra la propuesta de la Presidencia, a petición de los empleados municipales, del aumento de haberes a los mismos.

Abierta la sesión y a medida que el secretario daba lectura a las diferentes partidas que integran los capítulos de gastos del presupuesto y tan pronto llegaba al sueldo de algún funcionario, se lanzaban la mayoría de los asistentes, integrada por socialistas y agrarios, a combatir la propuesta de aumento hecha por la presidencia, de forma tan interesante, que en los primeros momentos nos hicieron creer que el aumento propuesto suponía un cincuenta por ciento del presupuesto; pero cuál sería nuestra sorpresa y satisfacción, al ver que el aumento intentado es de "cincuenta céntimos sobre las tres pesetas que ganan la mayoría de los obreros y empleados municipales"; satisfacción aumentada al comprobar que por mayoría, y con el voto en contra de la presidencia y del primer teniente de alcalde, fué rechazada la petición hecha por los empleados, ya que de haber conseguido sus propósitos, se hubiera aumentado el presupuesto en mil doscientas pesetas.

Afortunadamente con el acuerdo que anteriormente se cita ha quedado satisfecho el elemento dirigente de la Casa del Pueblo, que unánimemente había pedido a sus representantes en el Ayuntamiento combatir tan injusto como costoso aumento.

No podemos terminar nuestra información sin felicitar a nuestros representantes municipales que tan fielmente saben interpretar los sentimientos del vecindario.

El Corresponsal
CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE J. Burgoa Lagunilla Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos Mayor Pral., números 19 y 21

Belmonte de Campos
CARTA ABIERTA A LOS amigos de don César Gusano Rodríguez

Ha terminado en esta provincia el período electoral. Ha concluido la lucha que tanto apasionó. De ella han salido, unos aureolados con el triunfo—vehículo que los transporta al Parlamento español, donde demostrarán el acierto o desacierto de su elección—, otros para continuar la fecunda y silenciosa labor de cada día. El cotidiano trabajo cicatrizará las heridas que en su espíritu causaron inexplicables defecciones, ingratiudes, traiciones y lamentables olvidos.

A este segundo grupo pertenece don César Gusano Rodríguez. Por motivos y circunstancias que no hay aquí por qué detallar—aunque muy bien pueden compendiarse en una simple razón de ocasional topografía política—, este ilustre palentino no representará en la próxima legislatura a su querida Palencia.

¿Ha merecido él este parcial y momentáneo y circunstancial desvío de la opinión? Creemos que no y porque lo creemos así consideramos un ineludible deber, una sagrada obligación por parte de los que tenemos el honor de llamarnos sus amigos, el agruparnos con más afecto, con más intimidad que nunca en torno de él, y patentarle que nuestra admiración, que nuestro cariño, que nuestra leal adhesión no han menguado por el mero hecho de variar en más o en menos ciertas cifras.

Hemos de demostrarle que por encima de todos los cambios y mutaciones que la vida ofrece y puede ofrecer, colocamos nosotros su amistad y que, ocurra lo que ocurra, seguiremos cifrando en él—por sí y por lo que representa—nuestra esperanza en el feliz resurgimiento y redención de Palencia, de Castilla y de España.

Hemos de probarle que nosotros, a diferencia de la veledad y volubilidad de otros, permanecemos firmemente arraigados donde estamos y que aunque hayan batido nuestros flancos las violencias de unos y las sugerencias de otros, seguimos inmutablemente a su lado, mejor dicho, detrás de él, puesto que él ha sido y será siempre nuestro guía y jefe...

Yo soy pequeño y poco represento; soy una humilde voz que sale de la paramera castellana, y por otra parte, estoy lejos de la capital; a vosotros, pues, los amigos de don César Gusano, que tenéis más altura que yo y os habláis en el lugar adecuado para ello, brindo esta idea de un homenaje de sincera y firme adhesión, que a la par lo será de desagravio, a nuestro insigne amigo. Vosotros podéis dirigirlo y organizarlo mejor que yo. En vosotros confío.

Ignoro si lo que propongo será o no "político"; yo sólo sé que es un sentimiento que brota espontáneo de mi pecho emocionado.

Vosotros juzgaréis y resolveréis. Con toda cordialidad,
Ramón Antonio Nieto

Amayuelas de Arriba
Boda.

En la Iglesia parroquial de Santa Columba, se ha celebrado el enlace de los simpáticos jóvenes Ciriaco Pérez y Juana Gallardo. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Mariano Aguado, siendo apadrinados por Ramón Pérez, hermano del novio y por Marciana Quirce, prima de la novia.

Con este motivo han celebrado los familiares de los recién casados, comidas íntimas en la mayor fraternidad, siendo invitados varios amigos, quienes en unión de la juventud, celebraron animados bailes hasta bien entrada la noche. Reciba la feliz pareja sincera enhorabuena, que hago extensiva a sus familiares.

El Corresponsal.

José Villanueva Sagredo
Especia lista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6 ha trasladado su consulta al número 16, de la calle Valenti Calderón, (antes San Juan).

REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Talleres ARTURO
ARTURO SIMÓN POZA
ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
Agricultores, se reparen toda clase de motores. Venta de automóviles, cubiertas, cámaras, Aceites y grasas
Accesorios en general
CASADO DEL ALISAL, 55
— TELEFONO, NÚM. 42
PALENCIA

no espere ni un día más
compre hoy mismo un Opel
J. PUEPIAS M. Pral., 129
4^{OPEL}
Garantía de satisfacción

Los socialistas excitan a los obreros para hacer la revolución social

En el cine Europa se celebró un mitin de propaganda socialista, como comienzo de los trabajos para la segunda vuelta en Madrid. El local estaba atestado. Pronunciaron discursos los señores Prieto y Largo Caballero, combatiendo enérgicamente a las derechas, diciendo que el triunfo de estas se

debe más que nada, al dinero del capitalismo.
Excitaron a la clase obrera para que se prepare a hacer la revolución social.
Los oradores fueron aplaudidos.
Los discursos fueron transmitidos por radio.

Contra un anuncio falso

En la Jefatura de Aviación militar, facilitaron esta mañana la siguiente nota:
"En la sección de anuncios del "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" se ha publicado un anunciando el libro "Taquimecanógrafos militares", para que lo adquirieran las aspirantes a la próxima convocatoria para Aviación, y en el que se indican como sueldo inicial 3.000 pesetas y la edad de 18 a 45 años.

La Jefatura de Aviación militar hace saber que tal anuncio de convocatoria es una falsedad, pues hasta la fecha no se ha acordado por la superioridad se haga convocatoria alguna para taquimecanógrafos del Arma de Aviación".

De madrugada en Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas, manifestándoles que la huelga de transportes de Barcelona tiende a solucionarse. Refiriéndose a la estancia del Gobernador de Valencia en Madrid, negó que hubiera dimitido. Los periodistas le preguntaron acerca de la dimisión del ministro de Justicia señor Botella Asensi, pero el señor Rico Avello no contestó.

Finalmente dió cuenta de algunos resultados electorales.
LEA USTED
El Diario Palentino
PUBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PÁGINAS

Usted tomará un buen café si lo adquiere en
La Montañesa
Tueste diario - Molienda especial para Cafetera Expres
Casa Ramón Gómez. - Mayor pral., 108

ESTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ
PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO
SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y canelas
SANTANDER

HOTEL CASTILLA
NUEVA DIRECCION
Comerado servicio de Restaurant
Defecación - Cuartos de Baños - Gran confort

abe V. en su memoria...
Casa de las Medias
Economizará mucho dinero
Calcetines, Medias y Corsés-fajas para Señora
Popularidad en estos tres únicos artículos!
Calle Mayor, 16 (frente al Estanco)

ANUNCIOS ECONOMICOS

ANUNCIOS que edificar o hacer reparaciones en vuestra casa, carpas, maderas y materiales de construcción en los almacenes de don Mel Rodríguez. Vado de las Clases superiores, pre-ferencia económica.

Radio SABA es una maravilla, científica y estudiada. Se ha conseguido reunir el ingenio y el gusto en un aparato. Demostraciones gratuitas. Feliciano Ortega. Apartado, 11.

SE VENDEN 8 H. P. tipo cabriolet, cómodo y rápido, de alta potencia, a toda prueba. Se cede a Antonio Torres, de Campos.

Lucio González E. de Medina
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

PLATANOS
FRUTEROS! Pedid plátanos "Vigor" y venderéis más. Dirijase a los importadores directos de este riquísimo fruto: Millán Serrano, Casado del Alical, 22. Sánchez Hermanos, Alcalá Zamora. (Frutería). Los plátanos "Vigor" son los mejores. Cosechero y Exportador: José Farfán Marrero, de Arucas (Gran Canaria). Representante para Palencia, Burgos y Valladolid, Alejandro Boadilla, Mayor Principal, 138.

LECCIONES particulares. Idiomas. Ciencias. Letras. Informes en la Administración de este periódico.

SE VENDE un carro de varas seminuevo, para una caballería, con toldo, bolsa y arcos. Informar a Esteban Poza, en Villacázar de Sirga.

SE TRASPASA la cantina del antiguo "Dos de Mayo", establecida en la Avenida del General Amor (Corral de Ros, número 4), frente al templete del Salón. Informes en la misma.

GANADEROS y lecheros. Molinando vuestros productos para piensos en el "Molino de Pajares", obtendréis mayor rendimiento y economía. Probad. No confundirse. Molino de Pajares.

VENDO viñedo de cabida una hectárea en extramuros de esta ciudad, lindante con la acequia de riego y el Sanatorio de don Guillermo Alvarez y una huerta. Para informes, Mayor Principal, 28 bajo.

CASA con un gran corral y capax para dos viviendas, sita en el paseo del Cristo, se vende en un precio ventajoso, bonito interés. Informes, Leopoldo Ojeda, Ferrer Guardia, 2, principal.

SE VENDE o arrienda por no poderlo atender una fábrica de yeso y cal, contando con clientela para toda su producción actual, situada en Magaz y con facilidades de pago. Para tratar con Alberto Barón Aparicio, Paredes de Nava.

AMA DE CRIA, de 22 años, desea criar en su casa, leche de 15 días. Para tratar, Felicitas Monge Perote, Cevico Navero.

VINO de cosechero. Se vende de superior calidad, a 50 céntimos litro y a 7,50 pesetas los 16 (cántaro) en la bodega de la calle Alonso F. del Pulgar (antes Trompadero), cosecha de don Guillermo González.

SE VENDE una vaca de cuatro años, dando abundante leche. Informará, Francisco Obispo, Fuente de la Salud. Palencia.

JUDIAS pintas, nuevas, la mejor clase de Saldaña a 0,85 céntimos el kilo. Precios especiales para detallistas. Establecimientos de Victoriano de Vena, Almacén y Detail, Doctor Cajal, C. y la Florida, Carretera de Santander, 2. Teléfono 249, Palencia.

Sacromonte
Aperitivo - Tónico Reconstituyente
Representante: Félix Fz. Galán
PALENCIA

A VESTIR medio de balde. Gran liquidación de toda clase de confecciones de señora y niño a menos de la mitad de su precio, solo por 15 días. Mayor Principal, 171, esquina a calle San Bernardo.

A. PASCUAL HIGELMO
Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid) y del Hospital de Palencia
RAYOS X. Electroterapia. Rayos Ultravioleta.
Mayor Principal, 28, 2.
CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5
SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.



TODOS LOS DIAS HAY INCENDIOS.
Mientras puede tocarse a Vd. y hombre precavido vale por diez. Uno o varios extintores Misura son la mejor protección contra el fuego. Pida hoy mismo un catálogo No. 6.
MATTHS. GRUBER
Apartado 185, Bilbao
Representante: AGUADO Colón, número 59.-PALENCIA

SARDINAS arenques. Habiendo recibido gran cantidad de dicha mercancía se vende a precios verdaderamente sensacionales. A detallistas precios especiales. Establecimientos de Victoriano de Vena, Almacén y Detail, Doctor Cajal, C. y la Florida, Carretera de Santander, 2. Teléfono 249, Palencia.

SE VENDE
Patatas GRANDES y pequeñas, de riñón, para cerdos. Para verlas y tratar: Avenida del O. Barberá, número 11.

Waterman's presenta la última palabra en técnica y buen gusto a precio popular!
El nombre Waterman's le ofrece la máxima garantía
Pluma Nº 032 Ptas. 42 - Lápiz Nº 031 Ptas. 18.-
PAPELERIA **Merino**
Mayor Pral., 55 - Teléfono, 33

DUEÑOS de automóviles, tractores, motores de aceite pesado. En talleres Rafols se rectifican los bloques a la máxima perfección y encontraréis de todas medidas camisas y pistones en hierro y aluminio. Pedid presupuestos gratis. Plaza Santa Brígida, 7. Teléfono, 1704, Valladolid.

MELONES
Superiores legítimos ORO, de Onteniente, desde 40 a 80 céntimos kilo. Almacén de frutas de Sabina Matilla, junto a los Almacenes de Alejandro Ortega.

OCASION. Se vende coche Citroën, B. 14, 10 HP. conducción interior. Seminuevo y a toda prueba. Valentín Calderón, 5. 1.º

SE VENDE en conjunto 2 separadas dos vacas, una recién parida, dando de 45 a 50 cuartillos; la otra, de 26 a 28; dos novillas preñadas; dos novillos, uno vale semental y una ternera, todos pura sangre suiza; facilidades de pago o cambiaría por cerdos para el engorde. En Balcán, Molino de Harinas. Claudio del Tío Calzada.

EL MOMENTO POLÍTICO

En el Consejo de esta mañana el ministro de Justicia, señor Botella Asensi, presentó la dimisión por disconformidad con la política electoral del Gobierno

El señor Botella cree que el resultado de la primera vuelta es obra del amaño, el soborno y la coacción de las derechas, debiendo convocarse a las Cortes Constituyentes antes de proseguir las elecciones. Pero el Gobierno está decidido a presentarse a las nuevas Cortes el día 8 de Diciembre

CONSEJO DE MINISTROS EN PALACIO

Madrid. — A las once y media de la mañana se reunieron los ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A las dos de la tarde salió del despacho del jefe del Estado, el señor Martínez Barrios, diciendo a los periodistas:

—Ha terminado el consejo de ministros presidido por el señor Alcalá Zamora y seguidamente nos trasladamos al Palacio de la Castellana todos los ministros, donde nos reuniremos nuevamente para tratar de un asunto importante.

Un reporter preguntó al jefe del Gobierno si habían tratado en la reunión de algunas ausencias.

—Si no ha habido ausencias, replicó el señor Martínez Barrios.

El ministro de Comunicaciones,

—Venimos a reunimos en consejo extraordinario.

En el Palacio acaba de celebrarse otro, incluso con asistencia del señor Botella Asensi. La reunión será breve y a la salida facilitaré la referencia de lo tratado.

A las dos y veinte terminó la reunión manifestando los ministros a la salida que se remitían a la nota redactada por el presidente.

Únicamente el señor Botella Asensi se detuvo a hacer las declaraciones siguientes:

—He venido tan sólo a despedirme de mis compañeros después de reiterarles mi dimisión inquebrantable, que presenté ayer, por no estar conforme con la política electoral del Gobierno ni con su actuación en presencia de los resultados de la primera vuelta, que no acusan la

presidencia de la República hizo a su vez algunas preguntas sobre otros extremos aclaratorios y en este Consejo no hubo más.

A continuación nos reunimos en la Presidencia con la asistencia del señor Botella, quien manifestó su propósito decidido de abandonar la cartera de Justicia, por estimar que se debían adoptar algunas medidas antes de que el Gobierno se presentase a las nuevas Cortes.

Los demás ministros, de acuerdo con el presidente, expusieron de modo nominal su opinión de acudir al Parlamento el día 8 y permanecer en sus puestos hasta que se constituyeran las Cortes.

Esta tarde someteré a la firma del Presidente de la República dos

decretos: uno admitiendo la dimisión al señor Botella Asensi y otro encargando de la cartera de Justicia, a don Domingo Barnés, que desempeña la cartera de Instrucción Pública.

COMENTARIOS DE PRENSA

La totalidad de los periódicos de la mañana, hablan del consejo que se celebrará hoy en Palacio, dando por seguro el panteamiento de la crisis, pues el señor Botella se encuentra decidido a abandonar la cartera de Justicia.

Los demás ministros no secundan su actitud por entender que no deben dejar abandonado el Poder en medio de la calle.

“El Socialista” publica una información que solo a título de curiosidad recogemos.

Dice que el señor Botella es partidario de la anulación de las elecciones del pasado día 19.

Anuncia que el Consejo de hoy será de los llamados patrióticos, aunque tiene la seguridad de que no se convencerá al señor Botella Asensi.

Añade que el ministro dimisionario tiene la idea de que se han robado, actas a los socialistas, por la política que han seguido los radicales.

Todos los trabajos se encaminan a evitar la crisis antes de que se celebre la segunda vuelta y se constituya el Parlamento.

Algunos ministros, incluso el señor Martínez Barrios, están dispuestos a dimitir al día siguiente de celebrarse la segunda vuelta, pero el señor Lerroux, después de la conferencia celebrada con el señor Casanueva,

convenció al jefe del Gobierno para que desistiera de sus propósitos.

Añade que los agrarios están con Lerroux, pero no con la República.

También dice que las subsecretarías de Gobernación y Guerra estarán controladas por los monárquicos con objeto de introducir en sus mandos a ovejales partidarios de la restauración.

Inserta otras suposiciones fantásticas que nos abstenemos de recoger.

“El Debate” comentando el momento político, opina que lo primero de todo es la constitución de un gobierno que implante el orden y el trabajo.

“A B C” dice que la segunda vuelta de las elecciones de Madrid, será si cabe, más interesante que la primera.

Recomienda a las derechas voten íntegra la candidatura.

“La Libertad” se muestra segura de que el jefe del Gobierno sabrá permanecer sereno hasta que se constituya el nuevo gobierno.

“El Liberal” propugna por la formación de un gobierno integrado por todos los republicanos desde Maura a Azaña e incluso Besteiro.

Se muestra partidario a que la República vaya a parar a manos de la reacción.

“El Sol” reclama que la cartera de Hacienda en el nuevo gobierno esté atendida por un titular inteligente, por reclamarlo así la difícil situación económica que el país atraviesa.

La situación en Barcelona

Se agudiza la huelga de transportes

Si triunfa la “Lliga” en las elecciones municipales, pedirá se celebre plebiscito para la disolución del Parlamento catalán

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Barcelona. — El gobernador de Cataluña, señor Selvas, ha ordenado la clausura del Sindicato del ramo de transportes.

Han sido detenidos ochenta y siete huelguistas que se dedicaban a ejercer coacciones en distintos lugares de la población.

Explosió una bomba en dos transformadores, derribando un muro.

En el Ateneo racionalista se celebró una reunión clandestina que fué disuelta por la policía.

—El Sindicato de construcción de cajas, afecto a la Unión General de Trabajadores, ha ordenado a sus afiliados se abstengan de seguir las órdenes dadas por el comité de huelga del ramo de Artes Gráficas.

—El gobernador recibió a los periodistas diciéndoles que se había incautado la policía de unas hojas clandestinas en las que se incitaba a la revuelta.

—Esta mañana fueron puestos en libertad cuarenta individuos del ramo de transportes detenidos anoche por la policía.

—De tres y media a cuatro, el gobernador civil recibió a una comisión de Solidaridad Obrera

y a otra del Sindicato de Transportes, cuyo domicilio social fué clausurado por la policía.

—El paro continuaba hoy con igual intensidad.

Se han reintegrado al trabajo casi la totalidad de los obreros del Metro.

Sin embargo los de tranvías y autobuses huelgan en mayor número que días anteriores.

En la vía Layetana, un autobús atropelló a un joven ciclista, que representa tener unos veinte años.

El cadáver no ha podido ser identificado.

PARLAMENTO CATALÁN

Barcelona. — En la sesión del Parlamento Catalán, se presentó una proposición pidiendo acordarse la implantación del Estatuto y proseguir en la izquierda de la Generalidad.

Votaron en contra los diputados de la Lliga.

—En los pasillos se decía que en las elecciones municipales triunfa la “Lliga”, pedirá, en acuerdo con el Estatuto, el referéndum para ir a la disolución del Parlamento.

También se indica como alcalde de Barcelona, al señor Vals Taberner.

paños de abrigo

astrakanes
rizos
mantas
edredones

paños de abrigo

señora y caballero

surtido variadísimo

CALVO y PICALLO

fué también abordado por los periodistas, preguntándole si en la reunión de la Presidencia se trataba de política.

—Sospecho que sí.

—¿La cuestión se centralizará en la Presidencia del Consejo o en el Palacio Nacional?

—En la Presidencia se resuelve todo y pronto, contestó el señor Palomo; dichas estas palabras, tomó su automóvil, dirigiéndose a la Castellana.

OTRO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—A las dos y cinco de la tarde comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Castellana para celebrar la anunciada reunión.

El señor Martínez Barrios dijo a los periodistas que hacen información en este centro:

voluntad del país, sino que es obra del amaño, el soborno y la coacción que han ejercido las derechas por la inhibición del Gobierno y creo por lo tanto que en vez de convalidarlas con nuestra pasividad, deben llevarse al juicio soberano de las Cortes Constituyentes convocadas al efecto antes de continuar las operaciones electorales.

Nada más digo de momento puesto que habrá ocasión de insistir sobre este y otros temas dignos de ser conocidos por la opinión pública para su esclarecimiento.

El señor Martínez Barrios manifestó lo siguiente:

—En el Consejo de Palacio hice un discurso dando cuenta al jefe del Estado de todas las incidencias de la política interior y algunos pormenores de la exterior y después de escucharme el

E. GONZALEZ RUBIO

DENTISTA

(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA

Consulta en Astudillo los domingos

LAS ANTRACITAS DE SAN LUIS

Son los de más calorías y menos cenizas

De venta al por mayor y menor en los almacenes **DAVILA**

Depósito: Arbol del Paraiso, 11.

Sucursal: Mayor, 189.

Teléfono 150.

Calzados EL RAYO

Magnífico surtido en artículos para el PRÓXIMO INVIERNO.

VEALOS Mayor principal, 47

Perfil de la hora

Los muertos no pueden mandar

El señor Botella Asensi ha perdido los estribos después de la derrota electoral que su candidatura ha sufrido en Alicante. La pretensión del ministro de Justicia dimisionario, puede calificarse sin paliativos, de disparate mayúsculo.

Resulta verdaderamente grotesco que sea el autor de tan descahellada idea, el señor Botella, el político que se alió a Maura, Lerroux y los progresistas para formar el cuadro republicano contra la política socializante de Azaña, el mismo que a voz en grito pidió finalizase una actuación parlamentaria contra la que creyó justa y salvadora la obstrucción.

El señor Botella quiere que se convoquen las Cortes Constituyentes. ¡Menudo desatino! ¡Una Cámara que terminó sus días con el beneplácito de todo el país, menos de una minoría pequetísima integrada por Azaña y algunos socialistas, cómo puede alzarse otra vez?

Sobran los comentarios para enjuiciar una pretensión tan absurda: hija sólo del odio o la ofuscación que puede despertar una derrota.

Lo indudable es que el triunfo de las derechas en las urnas no se puede atribuir a coacciones, ni a intrigas electorales, sino a una reacción clara y terminante de la opinión contra una política que puso al país al borde de la ruina.

La significación de las últimas elecciones ha sido clara y rotunda: un grito de la masa nacional que reclama la revisión de las leyes sectarias y la defensa de la economía española.

Si los de la extrema derecha o los de la izquierda quisieran aprovecharse de la actitud del pueblo español para sacar otras consecuencias, se equivocan. La nación quiere un cambio de rumbo en la política general. Por eso la absurda pretensión del señor Botella Asensi, de volver a lo pasado, es tan contraproducente y tan desparatada como si mañana surgiesen otros políticos queriendo llevar a España a etapas del siglo XVIII.

De las Cortes Constituyentes queda un recuerdo en la memoria de todos los españoles, no fácil de borrar. La enseñanza de que no se puede legislar contra la voluntad de un pueblo. Y si ahora llega a prosperar la diabólica idea del señor Botella, no hubiera tenido valor ninguno, porque el pueblo manda.

Los únicos que no pueden mandar, son los muertos. Además, ¿cómo pueden llamarse democratas y republicanos estos hombres que—como el señor Botella—no saben perder y allanarse ante las decisiones del pueblo soberano?

decretos: uno admitiendo la dimisión al señor Botella Asensi y otro encargando de la cartera de Justicia, a don Domingo Barnés, que desempeña la cartera de Instrucción Pública.

COMENTARIOS DE PRENSA

La totalidad de los periódicos de la mañana, hablan del consejo que se celebrará hoy en Palacio, dando por seguro el panteamiento de la crisis, pues el señor Botella se encuentra decidido a abandonar la cartera de Justicia.

Los demás ministros no secundan su actitud por entender que no deben dejar abandonado el Poder en medio de la calle.

“El Socialista” publica una información que solo a título de curiosidad recogemos.

Dice que el señor Botella es partidario de la anulación de las elecciones del pasado día 19.

Anuncia que el Consejo de hoy será de los llamados patrióticos, aunque tiene la seguridad de que no se convencerá al señor Botella Asensi.

Añade que el ministro dimisionario tiene la idea de que se han robado, actas a los socialistas, por la política que han seguido los radicales.

Todos los trabajos se encaminan a evitar la crisis antes de que se celebre la segunda vuelta y se constituya el Parlamento.

Algunos ministros, incluso el señor Martínez Barrios, están dispuestos a dimitir al día siguiente de celebrarse la segunda vuelta, pero el señor Lerroux, después de la conferencia celebrada con el señor Casanueva,



Lo que trae la "Gaceta" de hoy

DISPOSICIONES OFICIALES

La “Gaceta” de hoy publica una disposición aprobando el Reglamento del Cuerpo de gestores administrativos.

Idem que los alféreces de caballería que asciendan a tenientes puedan continuar prestando servicio en la sección a que pertenecen.

Concediendo a los pilotos aviadores una rebaja de un 80 por 100 en el precio de los pasajes de las líneas aéreas.

Disponiendo se cumpla la autorización concedida a los Colegios de segunda enseñanza para cursar los cuatro primeros años de bachillerato.

Anunciando convocatoria de ingreso en la Escuela de Ingenieros navales.

Dictando normas para la concesión de becas de la fundación Cartagena para estudios en Escuelas de Bellas Artes.

LEA USTED El Diario Palentino

DE ULTIMA HORA

UN CRIMEN

Madrid.—En la calle del General Pardiñas, número 48, vivía Elvira Morante, de 42 años, soltera, con Celedonio Torres, de 65, dueño de un establecimiento de aparatos de radio.

Frecuentemente discutían por el carácter violento del señor Torres y el deseo de Elvira de legalizar su situación.

apoderándose de 337 objetos de plata y oro.

La policía ha logrado recuperarles en la casa que habita el marleante Rufino García.

Ha detenido a otro sujeto llamado Vicente Marco, complicado en el robo.

UN SUICIDA

Madrid. — Esta mañana arrojó al Metro una mujer llamada Laura Ceferina Jiménez.

DISURBIOS ESTUDIANTILES

Zaragoza. — Varios grupos de estudiantes católicos penetraron en el centro de la F. U. E., rompiendo los muebles.

Acudieron en auxilio de los colares de la F. U. E. varios obreros, produciendo una colisión entre los dos grupos.

Fuerzas de asalto restablecieron el orden.

UN CAÑONERO PARA LOS MEJICANOS

Cádiz. — Se verificó esta mañana en las factorías de Matagorda, la colocación de la quilla a un cañonero de 1.600 toneladas, construido en dichos talleres por encargo del Gobierno de Méjico.

NAUFRAGIO DE UNA LANCHA

Ferrol. — A la altura de Vicedo, naufragó la lancha “María”, tripulada por cinco marineros.

Cuatro de ellos lograron salvarse, pereciendo un joven llamado Juan Núñez Barreiro, que había contraído matrimonio hace tres días.

NO HAY QUE HACER EL RECLAMO A LA LOTERIA FRANCESA

Madrid.—El ministro de Estado ha facilitado una nota, en la que llama la atención de la Prensa para que se abstenga de publicar informaciones que signifiquen reclamo de la lotería francesa, porque está prohibida en virtud de una ley de julio de 1904 y se infiere grave daño a la lotería nacional, que constituye un recurso para la Hacienda.

LAS ACTAS PRESENTADAS EN EL CONGRESO

A última hora de la tarde, se presentaron en el Congreso, las actas de diputados.

Preparativos para la segunda vuelta

Madrid. — La Junta provincial del Censo Electoral ha dicho que no puede acceder al nombramiento de funcionarios públicos para que redacten las actas en las elecciones del día 3 de diciembre. Las Mesas electorales se constituirán con los mismos presidentes y adjuntos que desempeñaron estas funciones el día 19.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

HORA EXACTA

JUVENIA

conseguirá comprando sus relojes en la **Relojería SALAMANCA**

Mayor Principal, 53. -- PALENCIA

DE ULTIMA HORA

UN CRIMEN

Madrid.—En la calle del General Pardiñas, número 48, vivía Elvira Morante, de 42 años, soltera, con Celedonio Torres, de 65, dueño de un establecimiento de aparatos de radio.

Frecuentemente discutían por el carácter violento del señor Torres y el deseo de Elvira de legalizar su situación.

apoderándose de 337 objetos de plata y oro.

La policía ha logrado recuperarles en la casa que habita el marleante Rufino García.

Ha detenido a otro sujeto llamado Vicente Marco, complicado en el robo.

UN SUICIDA

Madrid. — Esta mañana arrojó al Metro una mujer llamada Laura Ceferina Jiménez.

DISURBIOS ESTUDIANTILES

Zaragoza. — Varios grupos de estudiantes católicos penetraron en el centro de la F. U. E., rompiendo los muebles.

Acudieron en auxilio de los colares de la F. U. E. varios obreros, produciendo una colisión entre los dos grupos.

Fuerzas de asalto restablecieron el orden.

UN CAÑONERO PARA LOS MEJICANOS

Cádiz. — Se verificó esta mañana en las factorías de Matagorda, la colocación de la quilla a un cañonero de 1.600 toneladas, construido en dichos talleres por encargo del Gobierno de Méjico.

NAUFRAGIO DE UNA LANCHA

Ferrol. — A la altura de Vicedo, naufragó la lancha “María”, tripulada por cinco marineros.

Cuatro de ellos lograron salvarse, pereciendo un joven llamado Juan Núñez Barreiro, que había contraído matrimonio hace tres días.

NO HAY QUE HACER EL RECLAMO A LA LOTERIA FRANCESA

Madrid.—El ministro de Estado ha facilitado una nota, en la que llama la atención de la Prensa para que se abstenga de publicar informaciones que signifiquen reclamo de la lotería francesa, porque está prohibida en virtud de una ley de julio de 1904 y se infiere grave daño a la lotería nacional, que constituye un recurso para la Hacienda.

LAS ACTAS PRESENTADAS EN EL CONGRESO

A última hora de la tarde, se presentaron en el Congreso, las actas de diputados.

Anuncio y prosperidad son una misma cosa. No hay casa que anuncie que no sea rica.

La Administración de EL DIARIO le ofrece presupuestos de publicidad verdaderamente ventajosos. Llame a los señores de la redacción. Teléfono número 6.